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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Desenvolvimento da indústria da saúde em Macau  

 

A COVID-19 está a afectar imenso a economia, salientando o problema do 

desenvolvimento unilateral da economia de Macau. No Relatório das Linhas de 

Acção Governativa para 2021, o Governo refere expressamente que vai envidar 

esforços para criar uma estrutura industrial adequada à realidade local, devidamente 

diversificada e competitiva. O Chefe do Executivo visitou, no início deste ano, uma 

empresa farmacêutica da Grande Baía e, após troca de opiniões e aprendizagem, 

afirmou que “a indústria da saúde será um outro motor para o desenvolvimento da 

diversificação da economia de Macau, sendo um novo elemento para a construção 

de Macau como um Centro Mundial de Turismo e Lazer”. Por outro lado, na sessão 

de perguntas e respostas sobre a Acção Governativa, realizada recentemente na 

Assembleia Legislativa, referiu-se que Macau está a empenhar-se no 

desenvolvimento de quatro novas indústrias, das quais, a indústria da saúde ocupa o 

primeiro lugar. Esta expressão, “indústria da saúde”, entrou no seio da sociedade e 

está a ser um dos temas amplamente discutidos. 

Na realidade, a epidemia tem elevado o grau de atenção das pessoas para com 

a sua própria saúde. Macau, com as experiências de sucesso na luta contra a 

epidemia e com o apoio do País, está a promover no exterior a sua qualidade na área 

dos cuidados de saúde e da saúde pública, e isso constitui uma boa tendência para o 

desenvolvimento da indústria da saúde em geral. O Parque Científico e Industrial de 

Medicina Tradicional Chinesa para a Cooperação entre Guangdong-Macau e o 
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Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas, cuja conclusão está prevista para os 

próximos anos, são infra-estruturas para o desenvolvimento da indústria da saúde, 

enquanto o sector do turismo já tem uma base sólida ao longo destes anos. Em 

termos de software, Macau dispõe de cursos profissionais de medicina ocidental, de 

medicina tradicional chinesa e de enfermagem, bem como acções de formação 

ministradas pela Academia Médica, e isso vai formar quadros qualificados para a 

indústria da saúde de Macau, mas o mais importante é como integrar os recursos 

mencionados e fazer realmente a articulação com o desenvolvimento da indústria da 

saúde. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. É urgente diversificar a indústria de Macau. Com vista a que o desenvolvimento da 

indústria da saúde seja um dos motores no aceleramento da diversificação da 

economia, de que planos de curto, médio e longo prazos e medidas concretas dispõe 

o Governo para isso? O Chefe do Executivo afirmou, recentemente, que era 

necessário importar líderes de equipa para impulsionar o desenvolvimento de novos 

sectores de actividade em Macau. De que medidas concretas dispõe o Governo para 

a importação de pessoal qualificado na área da indústria da saúde? 

 

2. Nos últimos anos, as infra-estruturas médicas foram gradualmente aperfeiçoadas e, 

assim, Macau dispõe de algumas vantagens no desenvolvimento da indústria da 

saúde, especialmente quando o Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas estiver 

concluído. Nas Linhas de Acção Governativa foi referido que se vai reforçar a 
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cooperação entre as instituições médicas públicas e privadas, e que se está a discutir 

a viabilidade do seu modelo de funcionamento. Com vista a uma coordenação com 

as oportunidades de desenvolvimento da indústria da saúde, deve-se proceder a 

ajustamentos na cooperação na área da saúde entre os sectores público e privado, 

tendo em conta a entrada em funcionamento do Complexo de Cuidados de Saúde 

das Ilhas. Isto vai ser feito? 

 

3. O Parque Científico e Industrial de Medicina Tradicional Chinesa dispõe de planos 

para a indústria da saúde, mas, devido à epidemia e às opiniões emitidas pelo 

Comissariado de Auditoria (CA) no final do ano passado, a Administração afirmou 

que tinham sido suspensos todos os planos de investimento e projectos para o 

referido Parque, adiando o início dos projectos de saúde de grande envergadura que 

já estavam em construção, afirmando ainda que espera efectuar bem os trabalhos de 

avaliação global e ajustar a gestão com base no que já existe actualmente. Qual é o 

ponto de situação dos respectivos trabalhos de ajustamento? Como é que isso se vai 

articular com as palavras referidas pelo Chefe do Executivo, isto é, desenvolver o 

conceito da indústria da saúde como uma das principais indústrias emergentes? 

 

19 de Abril de 2021 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


